□电话:0595-22200000 传真:0595-22500057 E-mail:shb@gzwb.com

TO HIS TO HIS TO HIS TO THE TOTAL THE TOTAL TO THE TOTAL THE TOTAL TO THE TOTAL THE TOTAL TO THE TOTAL THE TOTAL TO THE TOTAL THE TOTAL TO THE TOTAL THE TOTAL TO THE TOTAL TH

泉州市深化精神文明创建

丰泽区开展餐饮服务业油烟污染扰民现场联合执法行动

既要烟火气 又要不扰民

油烟净化器没有及时清洗,油污重重,容易导致火灾的发生;餐馆用气要安装可燃气体报警装置,不能一瓶有多个接气 头……昨日下午,丰泽区开展餐饮服务业油烟污染扰民现场联合执法行动,随机走访辖区餐饮场所,重点对油烟净化器、油 水分离设施安装使用情况,可燃气体报警装置安装使用情况等进行检查。 □融媒体记者 王金植 文/图





及时清理油烟净化器 避免安全事故发生

市区西湖街、泉山路有不少的餐馆、 大排档、烧烤店,执法人员一一进行了检 查。在泉山路一家湘菜馆,油烟净化器设 置在顶楼,记者看到,油烟净化器可以正 常运行,但是油管上油迹重重。餐馆老板 称,平时都有叫人来清洗。但执法人员发 现,该餐馆的最后一次油烟清洗记录是 在5月份。执法人员要求店家再次清理 油污。

丰泽区城市管理局有关负责人表

示,餐馆需要安装油烟净化器,并及时 清洗,同时做好清洗记录。油烟净化器 没有及时清洗,不仅影响净化效果,若 电极板上产生积油现象,油污在接触 到火源后还会导致火灾的发生。除此 之外,静电式油烟净化器底部的控油 阀也需要定期清理,否则容易造成堵 塞。一旦堵塞,油烟排放不及时,管道 内的温度过高后就会点燃油垢引发安 全事故。

"排放油烟的餐饮服务业经营者不 正常使用油烟净化设施,超过排放标准 排放油烟的,将责令改正,并处五千元以 上五万元以下的罚款,拒不改正的,责令 停业整治。"该负责人表示。

检查中,执法人员还发现一些问题: 如油烟净化器有及时清洗,也有做好清 洗记录,但没有进行清洗记录公示;有些 餐馆没有做好油水分离设施。对此,执法 人员一一要求整改。

一个液化气瓶 只能有一个接头

在西湖街的一家烧烤店,虽有安 装可燃气体报警装置,但是燃气安全 公示牌没有及时公示检查情况。同 时,执法人员对液化气瓶一瓶多个接 头的情况进行检查,没有发现此类违 规行为。

丰泽区城市管理局有关负责人介绍 说,一瓶液化气只能有一个接头,接头多

了,一旦老化会导致燃气泄漏点增多,增 大燃气遇明火爆炸的概率。另外,燃气具 有腐蚀性,接头越多,遭腐蚀出现的危险 也越大。

"餐馆需安装可燃气体报警装置,安 装之后,能第一时间知道燃气泄漏的问 题,及时处理,消除隐患。"该负责人表 示,可燃气体报警装置支持检测天然气、

液化石油气、人工煤气等的泄漏,预防泄 漏造成的危害。

此外,使用燃气的餐饮场所应当在 醒目的位置挂设燃气安全公示牌,接受 群众监督。公示牌信息及安全检查情况 由餐饮用户和燃气经营企业检查人员分 别填写。公示牌如有破损、变形、字迹模 糊等情形要及时更换。

排查餐馆 2069 家 督促做好整改

丰泽区在开展餐饮油烟"点题整治"工 作中,委托第三方公司,按照先主干道再次 干道后背街小巷的原则,以中心市区4个 街道为主,重点对沿街店铺、新建小区楼下 及附近主营"煎、炸、烹、炒"类目的餐饮服

务单位进行摸排,累计排查建立"一店一 档"2069家,基本覆盖辖区大部分主干道。 同时将指排结里整理发至相关街道 由屋 地街道牵头会同社区、相关部门,督促存在 问题的餐饮服务单位按规范做好整改。

此外,各街道每天组织人员加强餐 饮服务单位、露天烧烤摊的巡查整治,纠 正未安装 不正常使用油烟净化和隔油 设施等行为,督促餐饮服务单位安装使 用高效油烟净化设施。

规范使用燃气 人走火灭不要忘

夏季是燃气事故高发的季节,气温 不断攀升,为燃气事故制造了条件。持续 高温下,大家在日常生活中要规范使用 燃气,降低燃气事故的发生概率。

丰泽区城市管理局有关负责人介绍 说,保持通风是燃气安全的第一要义,在 使用燃气时请一定确保"勤通风"。同时, 请注意检查灶具的使用状况和使用年 限,灶具应带有熄火保护装置,自购买之 日起,灶具不应超过8年使用年限。如果 超期服役,很可能因为零部件的老化,而 导致灶具的性能和安全系数受到影响。

该负责人提醒,用燃气灶烧水、做饭 时,一定要记得留人照看,长时间无人看 管或忘关灶具开关,可能造成汤水溢出 使燃气灶意外熄火。做完饭后也可以利 用灶面余温及时擦拭油污,保持灶具清 爽,更好地保障厨房用气安全。如果碰到 燃气灶具打不着火时,应停顿一会确保 燃气消散后,再重新打火,因为灶具虽未

点着火,但燃气已多次释放到周围,万一 遇到明火则会引起危险。长期外出归来 时,不要启闭电器开关,应首先打开门窗 通风,检查是否有燃气泄漏,确认无燃气 泄漏后方可使用燃气设施,启闭电器开 关。如在家中闻到类似臭鸡蛋的味道,怀 疑出现燃气泄漏,请立即开窗通风,切勿 触碰任何电源开关和电器,迅速至户外 空旷的安全位置,拨打燃气公司电话进 行报修。

挂车配件掉落 殃及六辆小车

事发沈海高速厦门往泉州方向,所幸无人员伤亡

本报讯(融媒体记者张晓明通讯员 陈旖旎 文/图)3日,市民孙女士将一面印 有"忠于职守为民服务雷霆出击破案神 速"的锦旗送到泉州高速交警一大队水头 中队执法站,感谢民警及时破案,帮其挽 回经济损失。

事情要追溯到6月28日下午,当天 17时27分许,泉州高速交警一大队执勤 民警接指挥中心派警称,沈海高速厦门往 泉州方向2255公里(离晋江出口5公里) 处,有多车停在应急车道,部分车辆占用 第四车道。接警后,执勤民警迅速赶往现 场,恰逢周五下班高峰,路上车流量较大, 民警出警路上通知路勤中心立即赶往现 场布控。到达现场,民警发现有6辆小型 轿车不同程度损坏,有的轮胎爆了、有的 水箱破了、有的底盘损坏……所幸无人员 伤亡。现场未见抛洒"障碍物"的肇事车 辆,引发事故的"障碍物"为卡在一辆小轿 车底部的不规则形状的块状铁件,约20 斤。6辆车的驾驶员急着赶往不同城市,寻 找掉落该铁块的车辆成了当务之急。



为尽快找到肇事车辆,挽回驾驶员损 失,民警根据第一辆受损轿车的报案时间 确定和缩小排查范围,借助监控系统进一 步确认车号车型等信息。在排查近百辆货 车后,最终发现车牌号为闽E6××××的 红色重型半挂牵引车所载物品与掉落物 极为相似,存在重大嫌疑。民警经大数据 平台分析了嫌疑车行驶轨迹,并与驾驶员 王某取得电话联系。

当天20时30分许,民警找到嫌疑车 及驾驶人员。经初步询问,该货车驾驶员 王某承认"障碍物"为其车上所载货物。 "障碍物"是平板挂车上用于固定货物的 配件,货车驾驶员从厦门去往惠安,因配 件掉落,行驶途中致所载物品掉落。直到 他接到民警电话,才知配件掉落,还出现 了这么严重的后果。

民警对驾驶人驾驶机动车载物行驶时遗 洒、飘散载运物的违法行为进行了教育和罚 款100元的处罚。驾驶员表示愿意承担该事 故的全部责任,赔偿受损车辆的全部损失。

高速交警提醒:驾驶员在行车前要检 查车辆安全技术性能,并加强日常保养, 防止出现配件掉落等危险情形。在行车过 程中,万一发生掉落物品或配件的情况, 要根据情况设置警告标志,而其他车辆驾 驶员看见有危害道路安全的散落物时,应 及时拨打报警电话,以便有关部门及时清 理,消除安全隐患。

学生暑假寻找工作要注意

这些兼职千万不能做

不少刚参加完高考的高中毕业生、放假的大学生为充实假期生活和锻炼自己, 选择加入暑期工的行列。诈骗分子也没有闲着,盯上涉世未深的学生。此前,公安部 刑事侦查局发布了5种常见兼职诈骗套路:帮助诈骗分子取现;买卖电话卡和银行账 户;搭建GOIP、VOIP等虚拟拨号设备;冒充客服电话引流;线下推广引流

昨日,泉州市反诈骗中心结合各地发生的一些案例,对这些兼职诈骗套路进行 梳理,提醒广大学生找兼职工作时一定要擦亮双眼,提高自我保护意识,避免落入诈 骗陷阱,更不要成为犯罪分子的帮凶。 □融媒体记者 廖培煌 通讯员 白炯昕

帮助诈骗分子取现、"洗钱"的工作不能做

高中毕业生小黄在网上看到一则兼职广 告,"日薪千元"几个大字让他立即在线咨询。 得知只要帮忙取钱、转账就可以拿提成,他 便将自己的银行卡及密码给了这家"公司"。

当小黄还沉浸在发财梦时,民警找上 门告知,其因为将银行卡提供给他人用于 "跑分",并在过程中提供刷脸、取现等帮 助,已涉嫌帮信罪。

民警介绍,诈骗分子骗来的赃款,需 要通过渠道"洗白"才能真正到手使用,俗

称"洗钱"。涉及"洗钱"的兼职有多种,比 如提供银行卡帮助转账;到银行取现、上 门到他人手中拿钱,再转给上家;按照上 家的安排,去实体店购买黄金、手机、烟酒 等实物,再寄到指定地点。

这些兼职有时候会伪装成招募商场 代购等形式,隐蔽性较强,不少大学生上 当。需要记住,凡是需要使用自己个人银 行卡给他人转账的兼职,很可能是帮诈骗 分子"洗钱"。

买卖电话卡和银行账户的工作不能做

出租、出借、出售自己的电话卡和银 行账户,或是充当线下"卡头""卡贩",为 了一时的利益变成了诈骗分子的帮凶,殊 不知,就是因为这些被卖出的大量"实名 不实人"的电话卡和银行账户,被诈骗分 子用于实施电信网络诈骗。

外地一高中毕业生小张,看到网上有 人以每张500元的价格收购银行卡,这对 于处在求学阶段又缺少收入来源的他来 说,无疑是笔可观的收入。于是小张拿着 身份证去银行办了4张银行卡。转手交易 后,他获得了对方支付的2000元。

一年后,民警找上门将其刑事拘留,原 来是犯罪分子将他的银行卡用于电信诈骗。 鉴于上述情况,法院依法判处小张帮助信息 网络犯罪活动罪,刑期为有期徒刑1年。

搭建虚拟拨号设备的工作不能做

去年暑假,我市某地放假在家的女生 小陈和另外3名同学想找兼职,赚点零花 钱。小陈在QQ群中看到"电话客服,时薪 200元"的兼职广告,便联系对方。对方让 小陈准备两部手机,一部手机要安装指定 APP用于接收任务,另外一部手机用于拨 打对方提供的电话号码。电话拨通后,小 陈只要将两部手机放在一起,无需其他操 作就能每小时获得200元报酬。

就这样,小陈就开始了"电话客服"的 兼职工作。在短短的2天多的时间里,小陈

就赚了1500元。随后,小陈拉上同学一起 做,4个花季少女就这样成了电信网络诈 骗的帮凶。

民警提醒,诈骗分子大多藏身境外, 他们会以"高薪招聘"为诱饵,诱使求职者 在国内租房搭建虚拟拨号设备实现远程 操控手机卡,给国内受害人拨打诈骗电 话、群发诈骗短信来实施诈骗。通过这些 虚拟拨号设备将境外电话转化为境内本 地电话,增大了迷惑性,导致受害人更容 易被骗。

冒充客服电话引流的工作不能做

缺零用钱的大学生小陈,想利用暑假 在网上找兼职,被一份标注着"线上推广经 理"的工作吸引。"线上客服顾问"定期向小 陈提供一批电话号码及微信群二维码,按 所谓的"客户名单"逐个拨打电话。告知"客 户"添加指定微信、QQ等网络通信方式便 可获得提成。直到民警找到小陈时,才意识

到自己早已沦为诈骗分子"引流"的帮凶。

民警介绍,有诈骗团伙会招募"话务 员",要求入职者按照设定好的话术,按照 非法获取到的公民信息名单拨打电话或 发送短信,自称是各类平台的"客服",引 导受害人添加上游诈骗分子的联系方式。 这种工作就是诈骗引流行为。

线下推广引流的工作不能做

饵,要求事主扫描二维码或是用拉人建 群、发送虚假广告来免费领取小礼品。这

线下推广引流多以赠送小礼品为诱 些所谓的兼职工作其实是帮诈骗分子进 行引流,为诈骗分子下一步实施诈骗做 准备。

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员 张徐泙)为进一步优化营商环境,有效破 解企业、群众跨区域生产生活中的痛点堵 点,在福建省户籍业务全省通办的背景 下,德化县公安局创新谋划了"为企服务 专窗"集中批量办理新举措。该举措通过 收集企业员工办理各类户籍业务的意向, 由企业经办人到专窗预约时间、预约地点 进行批量办理,或由派出所不见面办理, 再送证上门等自选式、打包式的选择性服 务,切实打通为民服务"最后一公里"。

近日,德化县公安局三班派出所户籍 民警吴媛媛接到辖区某陶瓷厂经理的咨 询,称其企业有几对省外夫妻长期在该厂 务工,想要办理户口迁移业务,但因平日 里忙于上班,迟迟未办理。对此,民警告知 企业经理收集员工的户籍办理意向,并通 过预约专窗办理时间进行批量办理。次日 下午,该陶瓷厂的省外务工人员出现在三 班所户籍窗口,仅用15分钟便顺利办成了 户籍迁移业务。

警方打包式服务 替企业员工减负

据介绍,在"为企服务专窗"新举措 中,企业员工有办理户籍、交警、出入境等 各类业务需要的,可将需求汇总到企业经 办人手中,由企业经办人到"为企服务专 窗"办理预约服务,选择上门办理或指定 派出所批量办理服务,免去群众自行到窗 口排队、办理的时间。 专窗工作人员在接到企业预约申请

后,可在本窗口直接受理,或提交到县级 户政部门,由户政部门指定一个派出所提 供服务,免去群众遇到办证高峰或其他问 题,需要跑到其他派出所办理的舟车劳 顿。派出所在办结后,可根据群众的需求, 窗口直接领取办理结果,或约定时间提供 送证上门服务。

企有所需,警有所予。"为企服务专 窗"是德化县公安局6月份以来推行的新 举措,该举措在龙浔镇、浔中镇及三班镇 企业集中的乡镇推行。该举措推行以来, 服务企业4家、服务群众146人次,办理居 住证25张、办理户籍业务14笔。

南渠开展防汛应急实操技能比赛

以赛促练 以练促战

本报讯 (融媒体记者张晓明 黄枫 通讯员王蕙)为增强全体干部职工的防汛 意识,提高应对紧急突发事件的处置能 力,近日,泉州市南渠供水有限责任公司 在树兜站开展2024年防汛应急实操技能

比赛以小组赛的形式进行。活动分五 个参赛小组,各小组根据抽签顺序按照分 工,限时在沙池里铲沙、装沙袋、扎袋打 包、指定地点堆放沙袋等。最后,评委根据 完成时间、沙袋量、扎口打紧情况和堆砌

效果等进行评分和现场指导。整个过程有 序、有趣,实操性强,大家虽满头大汗,却 收获满满,学到了团队分工合作的重要 性、沙袋堆砌牢固的方法,深深体会"抢险 就是要与时间赛跑",达到"以赛促练,以 练促战"的效果。

据介绍,此次技能比赛,既是一次实 操训练,也是一次安全生产岗位"大练 兵",提高了干部职工的应急处置能力、团 体合作荣誉感,进一步夯实公司的安全生 产管理工作基础,保障供水安全。